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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Θεοτόκος υπηρέτησε το 
προαιώνιο σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια πανηγύρισε 
την Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026, εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, ο φερώνυμος περικαλλής Ιερός Ενοριακός Ναός της 
πόλεως Σητείας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο.

Στη μεστή μηνυμάτων ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον 
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Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, σύμφωνα με την λεπτομερή περιγραφή του 
υπερφυσικού αυτού γεγονότος από τον Ευαγγελιστή Λουκά. Όπως σημείωσε η άνευ 
σποράς σύλληψη του Ιησού Χριστού στην γαστέρα της ταπεινής κόρης της 
Ναζαρέτ είναι μυστήριο της άφατης αγάπης του Θεού, ασύλληπτο στην ανθρώπινη 
λογική, και αποτελεί το κεφάλαιο, δηλ. η απαρχή της ολοκλήρωσης της σωτηρίας 
και της απολύτρωσης του ανθρώπου. Η Κεχαριτωμένη Κόρη της Ναζαρέτ 
επεσκιάσθη από τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος, για να υπηρετήσει το μέγα 
μυστήριο και προαιώνιο θείο σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπινου γένους, το 
οποίο πλέον φανερώνεται στον κόσμο, γι’ αυτό της είμαστε υπόχρεοι και 
ευγνώμονες στο ιερό πρόσωπό της.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Ευαγγελισμό της σωτηρίας της 
πατρίδος μας από τον τουρκικό ζυγό, κατά την Επανάσταση του 1821, χάρη και 
στη διαχρονική σκέπη και προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου και Υπερμάχου 
Στρατηγού του Γένους μας. Τέλος, ευχήθηκε η Κυρία Θεοτόκος να παραμένει 
πάντοτε η προστάτις, η συνοδοιπόρος και βοηθός και να απαλλάσσει την πατρίδα 
μας και όλους τους χριστιανούς από κάθε είδους κίνδυνο και δοκιμασία.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμολ. πρω. Αντώνιος 
Μπουτιαμπα από την Ιερά Μητρόπολη Ουγκάντας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, 
ο Εφημέριος και Προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος ναού Αιδεσιμολ. πρωτ. 
Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Μιχαήλ Λιανουδάκης, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Eκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γιώργος Ζερβάκης, ο Περιφερειακός 
Σύμβουλος και θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού της Περιφέρειας 
Κρήτης κ. Λεωνίδας Τερζής, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σητείας κ. 
Εμμανουήλ Βουτυράκης, ο πρώην Δήμαρχος κ. Νικόλαος Κουρουπάκης και πολλοί 
ευσεβείς χριστιανοί της πόλης.














